

第七届漯河市道德模范推荐人选公示

第七届漯河市道德模范评选表彰活动启动以来,各县区、市直及驻漯各单位根据评选表彰实施办法,经过逐级遴选、层层审核、媒体公示、择优推荐等,分别向市道德模范评选表彰活动组委会推荐了候选人。市道德模范评选表彰活动组委会对候选人进行了初选,并把初选候选人信息发布到网上接受群众点赞评议。经市道德模范评选表彰活动组委会审核及评委评审,产生了16名道德模范推荐人选,现予以公示,广泛听取社会各界的意见,接受群众监督。
公示日期为4月14日至4月20日。如有意见或建议,请于公示期间向市道德模范评选表彰活动组委会办公室反映。电话:0395-3128536。电子邮箱:lruohehaoren@126.com。

漯河市道德模范评选表彰活动组委会
2021年4月14日

助人为乐

赵国锁:扎根社区服务群众14年



赵国锁,召陵区天桥街道漓江社区居民,天桥义工志愿服务队发起人之一。2007年9月,赵国锁还未退休。为了满足群众的实际需求,他与十几名老党员、老干部一起组建了天桥义工志愿服务队,每周六在烟厂花园为群众义务磨刀、理发,并组织开展文艺活动。14年风雨无阻,志愿服务队一步步发展壮大,服务的群众越来越多,服务的范围越来越大,为和谐社区建设和提升我市精神文明建设水平做出了突出贡献。退休后,他除了参加志愿服务活动外,还在小区开办了图书馆,打造书香小区;在社区开设了“老赵”工作室,架起党群沟通桥梁。他时刻牢记共产党员的使命和担当,扎根社区,发挥余热,服务群众,奉献爱心。

韩付国:跳入粪池救幼童



韩付国,临颍县王岗镇纸坊村村民。2020年12月11日,气温低至零下6℃,村里一名2岁幼童不慎掉入粪池,危在旦夕。紧急关头,韩付国不顾个人安危,冒着严寒,忍着恶臭,勇敢地跳入粪池将孩子救起,挽救了孩子的生命,也挽救了一个家庭。韩付国是个正直善良的人,他尽己所能帮助他人,用爱心和善良温暖社会、传递真情,展现了一名新时代农民的大爱,其事迹被省级主流媒体报道,2021年1月被评为“十佳市民”。

陈国强:农村留守娃的“摆渡人”



陈国强,舞阳县保和乡朱耀环小学教师。40年来,他认真践行人民教师的初心和使命,忠诚党的教育事业,把自己的青春奉献给农村的孩子们。寒来暑往40年,为了践行“不让一个留守儿童失学”的承诺,他在教书育人的同时,凭一己之力义务接送周边5个村百余名留守儿童上学、放学,从肩背到骑车再到开车接送,行程24万多里,成为当地农村一代又一代学生生命里的“摆渡人”。陈国强怀着的一颗赤诚之心,在平凡的工作岗位上用实际行动诠释了一位人民教师热爱教育事业的初心和爱生如子的情怀。他先后被评为“漯河好人”“河南好人”“中国好人”等。

杨绍周:服务养殖户34年的贴心人



杨绍周,临颍县畜牧局高级兽医师。他34年如一日,扎根基层,从事动物防疫诊疗技术推广服务工作。他多次拒绝养殖集团的高薪聘请,默默无闻地坚守在畜牧技术推广和产业扶贫工作第一线,为临颍县畜牧业健康发展做出了突出贡献。他以实际行动践行着畜牧科技工作者全心全意为人民服务的初心和使命,被当地群众亲切地称为“老黄牛”,被养殖户称为“贴心人”。34年来,杨绍周每年下乡300天以上,足迹遍布全县所有行政村,累计行程达15万余公里,诊治生猪10万余头、牛羊3万余头、禽100多万只。杨绍周先后被评为“十佳市民”“漯河好人”等,并荣登2020年12月“中国好人榜”。

万峥:寒冬时节救老人



万峥,召陵区翟庄街道冯庄村前街一巷居民。2020年1月29日,万峥在河边散步时发现一位老人落水,随时有生命危险。来不及多想,万峥脱掉棉袄、棉鞋,纵身跳入冰冷的水中,奋力向老人游去。他克服冰冷河水带来的不适,咬牙坚持,心中只有一个信念:一定要把老人救上来。经过努力,他成功把老人救上岸,并在救护车到来后悄然离开。万峥救人的事迹得到了群众的称赞。2020年9月,万峥被评为“漯河好人”。

兰春艳:22年扎根基层



兰春艳,舞阳县北舞渡镇黄庄村卫生所长。从事乡村医疗工作22年来,她认真践行“解乡亲之疾苦、保乡亲之安康”的承诺,扎根偏远乡村,用过硬的医术为村民解除病痛,以最大的工作热情投身农村医疗卫生事业。为方便群众就诊,无论严寒酷暑,还是白天黑夜,她都随叫随到,让患者满意、家属放心。兰春艳用自己的行动践行“燃烧自己、照亮别人、无私奉献”的初心和使命。她先后获得全国卫生系统劳动模范、河南省文明医生、河南省“最美医生”、漯河市“最美乡村医生”等荣誉称号。

胡军娜:蹲守塘头22年的最美推广员



胡军娜,源汇区水产技术推广站渔业科技推广员。从事淡水渔业技术推广工作22年来,她不辞劳苦,坚持“包村入户”,为养殖户提供技术指导、现场培训等服务,扎实推进科技帮扶活动,被誉为全国“最美渔技员”。她长期蹲守塘头,推广渔业养殖新技术,并获得大量商品鱼虾养殖试验的第一手资料,为带动村民发展养殖业奠定了坚实基础。她主持编写了《源汇区养殖水域滩涂规划》《渔业养殖与资源利用》等,获得国家发明专利3项、实用新型专利5项,先后获得河南省农牧渔业丰收合作一等奖、范蠡科学技术推广二等奖、漯河市科技进步奖。在长期的基层生产实践中,她“手把手”带出一批新型乡村渔业实用人才成为农村脱贫攻坚的中坚力量,为乡村振兴提供了强有力的技术和智力支撑。

齐彤:践行医者仁心



齐彤,漯河医专二附院职工。为了帮一位素昧平生的患者凑齐医药费,她倾囊相助,即便对方无力偿还,仍无怨无悔。她是生活中的“活雷锋”,帮助台胞和藏族老妈妈寻亲圆梦,使骨肉团聚。她帮助医院里家人不在身边的逝者穿好寿衣,并联系车辆将其送回家,维护了逝者的尊严。在出差的列车上,她对突发疾病的乘客进行救治,对走失的老人施以援手……对她来说,践行医者仁心、传播人间大爱已习以为常。齐彤先后被评为“十佳市民”“模范市民”和“中国好人”等,并获“阿里巴巴正能量奖”。

魏国成:冰冷水中救儿童



魏国成,舞阳县孟寨镇魏寨村村民。2021年1月27日,天气寒冷,他在走访贫困户的途中发现两名儿童掉进了村里的池塘。千钧一发之际,68岁的他毫不犹豫地跳进冰冷的水中,快速游向孩子,抓住两个孩子的手,奋力游向岸边,成功将两个孩子救上岸。魏国成用自己的实际行动挽救了两个孩子的生命,也挽救了两个家庭。

张静:用爱心回报社会



张静,漯河联泰食品有限公司常务副总经理。多年来,她带领企业践行“诚信是做人之本、守信是立业之基”的宗旨,踏踏实实做事,本本分分经营,多次主动退回经销商多付的货款,提前归还借银行的一笔贷款,保持了良好的社会信誉,促进了企业良性发展。张静坚持以人为本,关心职工生活,增强了企业内部的向心力和凝聚力,激发了企业的发展活力。她带领企业主动承担社会责任,用爱心回报社会,在抗非典、挺汶川、救玉树及城市建设等方面累计捐款200多万元,为患大病、有大难的职工累计捐款8万余元,新冠肺炎疫情发生后为武汉捐款11.8万元。张静先后被评为省妇联“巧媳妇工程”示范基地推动创业带头人、临颍县巾帼致富带头人、漯河市“巾帼建功标兵”等。她的公司多次被评为文明诚信企业、河南省质量诚信体系建设AA级企业。

袁青阁:一碗爱心粥温暖一座城



袁青阁,临颍县南街村油墨厂职工,临颍县“阳光公益”志愿者。5年来,她坚持每天早上5点到爱心粥屋为环卫工人做饭,为就餐人员提供服务。她不辞劳苦,为的就是让环卫工人吃上一口热饭。5年来,她为环卫工人等弱势群体服务时长达4000多个小时,与其他志愿者一起服务群众十多万。她坚持日行一善,给爱心粥屋捐款,还每月从微薄的工资中拿出

300元资助两个贫困学生,直至他们完成学业。近年来,袁青阁为公益事业捐款达2万多元。新冠肺炎疫情发生后,袁青阁带领家人为武汉人民捐款3000元,购买60箱方便看望执勤的党员干部,并和其他志愿者一起为临颍县疫情防控点值班人员免费送餐。袁青阁先后被评为“漯河好人”“十佳市民”、临颍县“巾帼建功标兵”等。其家庭也被评为2019年度漯河市文明家庭。

诚实守信

周芳:甘当群众的贴心人



周芳,郾城区沙北街道办事处副主任。二十多年来,周芳坚守“为居民办实事做好事”的初心不变,“答应居民的事就一定要做到”的承诺不变,用实际行动践行了共产党员的初心和使命。周芳把群众的事放在心上,把创建工作与居民的切身利益结合起来,使创建工作得民心、顺民意。她每天早出晚归,不辞劳苦,从完善基础设施、丰富社区文化活动、营造宣传氛围、美化辖区环境、拓展社区服务等方面入手,开展了一系列工作。为了节省费用,周芳带领社区工作人员刷墙、修路、划停车位、清理楼道小广告、搬抬楼道杂物等。多年来,周芳始终把群众的利益放在心上,甘当群众的贴心人。她先后被评为漯河市三八红旗手、基层矛盾纠纷调解能手、创文工作先进个人、创卫先锋等。

敬业奉献

赵秋珍:群众的健康卫士



赵秋珍,漯河市中心医院门诊部主任。她以守护群众身体健康为己任,兢兢业业从事护理工作32年。新冠肺炎疫情发生后,她义无反顾加入河南省第八批援鄂医疗队,并临危受命担任护理组组长。除了完成护理人员的业务培训、管理工作外,她还带领护理团队负责1000多名患者的药物、生活用品、食物等的核对发放工作。她克服穿上防护服后呼吸不畅等困难,和大家并肩作战,累计护理患者744人次,服务时长3572小时,发放药品14463次、生活物资67550份,办理出入(入)舱手续878份,实现“患者零死亡、医护人员零感染”的目标,圆满完成任务。她先后被评为漯河市“五一巾帼标兵”、抗击新冠肺炎疫情全国三八红旗手、河南省优秀共产党员、河南省抗击新冠肺炎疫情先进个人等。

见义勇为

李胜勇:社会公益事业的“尖兵”



李胜勇,临颍县王岗镇小庄李村村民,漯河市星火志愿服务队志愿者。投身公益事业8年来,他扶危济困,把温暖送给需要帮助的弱势群体。他3次下河救人,两次勇闯火海,挽救了群众的生命,保护了他们的财产。他带领志愿服务队积极参与文明城市创建,为我市创文工作做出积极贡献。他以实际行动践行了一名志愿者的初心和使命。

他先后被评为2017年度“最美志愿者”、2018年度“感动漯河”十大人物、2018年度“漯河好人”、2021年创建全国文明城市模范市民等。

孝老爱亲

李凤彩:孝公婆爱侄辈诠释人间大爱



李凤彩,临颍县城关街道曹窑村村民。自嫁到婆家起,她三十多年如一日,任劳任怨,默默地为这个大家庭操劳。公婆患病十数载,生活难以自理,李凤彩像亲闺女一样跑前跑后、精心侍奉,让老人享受晚年幸福生活。婆家哥嫂因病离世后,留下尚未成婚的儿子,还在读大学的女儿以及欠下的一大笔债务。李凤彩毫无怨言地挑起了嫂嫂一家的重担,当起了已故哥嫂孩子的“亲娘”。李凤彩替哥嫂偿还债务、帮侄子成家、供侄女上大学并考取研究生。侄媳妇生下孩子后,她主动上门照顾。李凤彩是全家的顶梁柱,以农村妇女淳朴的善行诠释着人间大爱,先后获得“漯河好人”“河南好人”荣誉称号。

胡银平:撑起家中一片天的好媳妇



胡银平,郾城区龙城镇白庄村村民。16年来,胡银平克服重重困难,独自撑起家中一片天,使多次多难的家人感受到温暖。她每天无微不至地照顾久病的婆婆和瘫痪在床的丈夫,空闲时下地干农活儿,挣钱补贴家用。面对年迈的婆婆、瘫痪的丈夫、大学将要毕业的大儿子和年幼无知的小儿子,她从不喊苦、不叫累,咬牙坚持,任劳任怨。多年来,胡银平用自己日复一日的辛劳支撑着家庭,用她无私的爱滋润着全家人的心。2020年10月,胡银平被评为2020年度河南省“乡村好媳妇”。